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ВСТУП 

 

Міжнародне військово-політичне співробітництво у початкових формах 

зародилося з появою перших держав. У сучасній системі міжнародних відносин 

воно посідає важливе місце. В першу чергу це пов'язано з реалізацією заходів 

політичного, економічного та військового характеру, що дозволяє 

налагодити взаємодію між державами та співпрацювати з  партнерами у різних 

частинах світу. Це у свою чергу сприяє створенню стабільної системи 

міжнародних відносин та попереджає виникненню загроз військової безпеки, і 

тим самим, зміцненню обороноздатності країни, забезпечення сприятливих 

зовнішніх умов будівництва та розвитку. 

Особливої актуальності тема міжнародного військово-політичного 

партнерства для Української держави набула після здійснення проти нашої 

держави гібридної агресії з боку Росії. Наша держава зіткнулася з новими 

видами загроз в усіх сферах життєдіяльності, в тому числі військовій, що 

вимагає допомоги з боку країн-партнерів. Реалії війни, об’єктом якої  стала 

Україна, потребують аналізу різноманітних підходів у забезпеченні державної 

безпеки та суверенітету України, в тому числі шляхом посилення військового 

партнерства з країнами Європи, США та іншими міжнародними партнерами. 

З моменту здобуття Україною незалежності вона активно співпрацює у 

військово-політичній сфері з країнами-партнерами. До 2014-го співробітництво 

в основному стосувалось участі у миротворчих місіях й у низці міжнародних 

навчань. З початком агресії РФ в Україні співпраця з країнами-партнерами 

значно посилилась. 

Особливе місце у розвитку двохсторонньої співпраці у різних сферах, 

зокрема військово-політичній, займають відносини України з Польщею та 

країнами Балтії (Литвою, Латвією та Естонією). Українські відносини із 

зазначеними державами є прикладом проведення успішної зовнішньої 

політики, заснованої на принципах визнання та двостороннього партнерства 

між державами, що дало змогу побудувати правові та політичні основи 

сучасних відносин. 
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Дипломатичне співробітництво України з країнами Балтії та Польщі сягає 

своїм коріннями ще часів співпраці в рамках колишнього соціалістичного 

табору. Проте після розпаду СРСР Польща, Литва, Латвія та Естонія 

кардинально змінила свою зовнішню політику, обравши курс на 

євроінтеграцію. Україна з часу проголошення незалежності цими державами 

підтримала їхні євроінтеграційні прагнення. 

Практичне значення всебічного аналізу міжнародного співробітництва у 

воєнній та політичній сфері, глибоке вивчення наявних теоретичних розробок 

як зарубіжних, так і вітчизняних науковців, необхідність вироблення та 

обґрунтування практичних рекомендацій щодо перспектив військово-

політичного партнерства України визначають актуальність теми цього 

дослідження. 

Об’єктом дослідження є військово-політичне співробітництво держав. 

Предметом дослідження є особливості формування військово-

політичного співробітництва Української держави з Польщею та країнами 

Балтії. 

Метою дослідження є аналіз розвитку військово-політичної співпраці 

України з державами-партнерами.  

Під час написання роботи поставлено декілька ключових завдань, що 

дозволять більш детально дослідити зміст нашої роботи:  

- розкрити сутність військово-політичного співробітництва та передумови 

його формування; 

- проаналізувати нормативно-правові аспекти реалізації військово-

політичного співробітництва Української держави; 

- дослідити особливості формування системи військово-політичного 

співробітництва України та Республіки Польща в історичній ретроспективі; 

- проаналізувати сутність військово-політичних відносин України та 

Польщі в умовах російської агресії; 
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- охарактеризувати основні напрямки військово-політичного 

співробітництва України з державами Балтії  (Литвою, Латвією та Естонією) за 

період незалежності Української держави. 

Методологічна база.  

Для вирішення завдань, поставлених у роботі, були використані наступні 

наукові методи:  

- системний підхід дав змогу розглянути явище військово-політичного 

співробітництва як складову військового співробітництва між державами; 

- історичний метод сприяв розкриттю особливостей формування процесів 

співробітництва між Україною та її міжнародними партнерами; 

- порівняльний метод допоміг розкрити переваги та недоліки військово-

політичної співпраці між Україною і Польщею та країнами Балтії; 

- структурно-функціональний метод у дослідженні допоміг встановити 

роль військово-політичного співробітництва у становленні та розвитку України 

як міжнародного гравця; 

- метод об'єктивності застосовувався в процесі дослідження об'єктивних 

умов функціонування явища військово-політичного співробітництва. 

  Наукова новизна. Робота є комплексним теоретико-прикладним 

дослідженням явища співробітництва держав у зарубіжній та вітчизняній 

політичній думці. У науковій праці проаналізовано нормативно-правові аспекти 

реалізації військово-політичного співробітництва. 

  Робота автора є однією з перших, в якій комплексно та ґрунтовно 

проаналізовано особливості співробітництва України з Польщею та країнами 

Балтії у військово-політичній сфері від часів незалежності до сьогодення. 

Дослідником розкривається важливість ролі цих держав як “адвокатів” України 

на теренах ЄС.  

Практичне значення роботи полягає в розробці методичних 

рекомендацій і заходів стосовно вдосконалення українсько-польських та 

українсько-балтійських відносин на сучасній міжнародній арені. Рекомендації 

можуть знайти практичну реалізацію в побудові ефективного співробітництва 
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як між Україною і Польщею та країнами Балтії, так і з іншими міжнародними 

гравцями.  

Матеріали дослідження можуть бути використанні у навчальному процесі 

при підготовці студентами до практичних та семінарських занять з таких 

дисциплін як “Політологія”, “Теорія міжнародних відносин та геополітика”, 

“Політична конфліктологія” тощо. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на міжнародній науково-практичній конференції “Інфомаційна 

безпека: сучасний стан, проблеми та перспективи” (м. Кам’янець-Подільський, 

3 листопада 2022 р.) 

Публікації. Подано до друку статтю “Виміри інформаційної безпеки 

України в умовах російсько-української війни” за результатами міжнародної 

науково-практичної конференції “Інфомаційна безпека: сучасний стан, 

проблеми та перспективи” від 3 листопада 2022 р. 

Джерельна база. У контексті досліджуваної теми були використані 

актуальні роботи вітчизняних та зарубіжних науковців. Зокрема: Артьомов І., 

Вітер Д. “Нормативно-правове забезпечення стратегічного курсу України на 

європейську та євроатлантичну інтеграцію” [4], Бетлій О. “Аудит зовнішньої 

політики: Україна – Литва: дискусійна записка” [6], Стемпнєвський Т., Сурмач 

Б. “Відносини Польщі з Литвою, Білоруссю та Україною – 450 років після 

Люблінської унії” [11], Голопатюк Л., Козій С. “Співробітництво Збройних Сил 

України з ЄС” [21], Данилюк С. “Міжнародно-військове співробітництво: 

світовий досвід та практика України” [26], Калінічева Г. “Стратегеми взаємин 

України з країнами Вишеградської групи. Україна в Європі” [53], Кириченко С. 

О. “Проблемні питання участі Збройних Сил України в міжнародній 

миротворчій діяльності” [54], Марценюк Р. “Військова співпраця України та 

країн Балтії (1991–2017)” [67], Писана Н. “Добропорядні сусіди сильніші 

разом” [85], Погібко О. І. Правові засади врегулювання військового 

співробітництва – складової оборонного курсу держави [88], Руснак І. С. 

Міжнародна миротворча діяльність і національні інтереси України [99], 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9C%D0%B0%D1%80%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%8E%D0%BA%20%D0%A0$
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Туряниця І. “Українсько-литовське міждержавне співробітництво у політичній 

сфері (1991–2004 рр.)” [108], Чекаленко Л. “Україна і Республіка Польща: від 

історичних стереотипів до стратегічного партнерства” [122], Чорна Н. 

“Польсько-українські міждержавні взаємини у світлі новітніх викликів та 

ризиків (2015–2017 рр.)” [124], Чушак Х. “Немає вільної Польщі без вільної 

України: Україна та Українці у політичні думці польської опозиції” [127], 

Швидюк С. “Помаранчева революція і українсько-польські відносини” [128] та 

ін.  

Важливою для нашого дослідження є книга польських, українських, 

литовських та білоруських дослідників “Відносини Польщі з Литвою, 

Білоруссю та Україною – 450 років після Люблінської унії”. Робота висвітлює 

історичне значення Люблінської унії 1569 року. Автори праці дотримуються 

думки, що потрібно докласти ще багато зусиль як в історичній, так і в 

політичній площині, щоб сформувати спільне бачення минулого держав, які 

колись були частиною Республіки Обох Націй. Згідно із задумом редакторів, це 

видання має відобразити дух колишньої Речі Посполитої, але в сучасній версії 

ХХІ століття. 

Важливою для аналізу нормативно-правових аспектів реалізації 

військово-політичного співробітництва України є книга “Аспекти реалізації 

військово-політичного співробітництва України”. У виданні зібрані закони, 

укази та постанови з ключових питань національної безпеки і оборони, які 

складають нормативно-правову базу сектору безпеки України. У роботі 

особлива увагу звертається на ратифікацію Україною ряду важливих 

міжнародних конвенцій, що стосуються: протидії тероризму; боротьби з 

корупцією та кіберзлочинністю; обміну інформацією з обмеженим доступом; 

співробітництва України з іншими країнами у військовій та військово-технічній 

сферах. 

Актуальним для нашого дослідження є збірник аналітичних матеріалів 

“Сучасні українсько-польські відносини: погляд експертів”. Збірник містить 

наукові статті, експертні оцінки, представлені на круглому столі “Україна та 

https://scholar.google.com.ua/citations?view_op=view_citation&hl=uk&user=3bdk50EAAAAJ&citation_for_view=3bdk50EAAAAJ:_kc_bZDykSQC
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Польща: політичні дилеми та перспективи порозуміння”. У матеріалах 

висвітлено актуальні проблеми сучасних українсько-польських відносин, 

питання політики пам’яті, шляхи розширення простору згоди і пошуку 

порозуміння між державами і народами. 

Також слід звернути увагу на роботу Чекаленко Л. “Зовнішня політика 

України (від давніх часів до наших днів)”. В книзі розглядаються питання 

зовнішньої політики України від давніх часів до сьогодення. Особлива увага 

приділяється історичним етапам зовнішньополітичної діяльності Української 

держави. Розглянуто основи, принципи і результати зовнішньополітичних дій 

сучасної України, що спирається на засади міжнародного права. Окреслено 

перспективи посування Української держави шляхом європейської інтеграції.  

Структура та обсяг дипломної роботи включає вступ, три розділи, 

висновки, список використаної літератури та джерел. Всього 100 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

1. Важливою структурною складовою міжнародної співпраці є 

співробітництво різних держав у військовій сфері та захист державами 

інтересів своїх громадян. Військове співробітництво – важлива складова 

частина міжнародної діяльності держав, що відображає близькість їхніх 

національних інтересів і забезпечує об’єднання зусиль у військово-оборонній 

галузі, включаючи спільну оцінку воєнної небезпеки, формулювання цілей, 

принципів оборонного будівництва, а також взаємні зобов’язання щодо 

забезпечення безпеки на основі рівноправності і взаємовигідних інтересів з 

дотриманням міжнародних договорів. Основною метою міжнародного 

військового співробітництва є посилення національної обороноздатності, 

зміцнення та захист міжнародного миру та безпеки. У свою чергу військово -

політичне співробітництво передбачає узгодження військових доктрин держав, 

цілей і напрямів їх військової політики, координацію і здійснення спільних 

заходів для підтримання міжнародної стабільності. 

2. Важливим елементом ефективного військово-політичного 

співробітництва є нормативно-правова база держави. Наявна правова база, 

закріплені цілі і формати співробітництва України з іншими державами, 

міжнародними організаціями мають потужний ефект та спрямовані на 

реформування діяльності наших Збройних Сил України до європейських норм. 

Саме завдяки комплексній співпраці України з Європейським Союзом та НАТО 

ми можемо говорити про можливість результативного впровадження 

європейських стандартів військової дисципліни і правопорядку. Разом з тим, 

важливим є посилення двостороннього військового співробітництва з більшою 

кількість країн-членів ЄС і НАТО та вдосконалення взаємодії в рамках уже 

укладених угод. 

 3. Розвиток стратегічних відносин партнерства з Республікою Польща є 

одним з основних пріоритетних напрямів зовнішньої політики України. 

Широкомасштабні можливості для міжнародного військового співробітництва 

зумовлені не лише геополітичним розташуванням, а й глибокими історичними, 
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культурними та економічними зв’язками. Розвиток цих відносин має для 

України провідне значення, адже Польща активно сприяє просуванню інтересів 

України в напрямку європейської інтеграції, що  підвищує вплив і авторитет 

обох країн на міжнародній арені. Польща від самого початку незалежності 

України є потужним міжнародним партнером, який підтримує нашу державу у 

різноманітних сферах, в тому числі у військово-політичній. 

Українсько-польські відносини у новітню добу пройшли шлях від 

добросусідства до стратегічного партнерства. У середовищі українських 

політиків, науковців, пересічних українців Польщу вважали “адвокатом 

України” на міжнародній арені. Також слід відзначити важливість військової 

підтримки від поляків у російсько-українській війні. Польща одразу зайняла 

чітку позицію щодо підтримки українців у цій війні. 

4. Завдяки спільним зовнішньополітичним діям України та балтійських 

країн сформувалися досить розвинені двосторонні міждержавні відносини на 

різних рівнях і напрямках. Вони охоплюють весь комплекс співробітництва цих 

країн та базуються на стику основних державних інтересів та їх реалізації через 

механізми координації діяльності суверенних держав на міжнародній арені. 

Можливості взаємовигідного співробітництва між Україною і балтійськими 

республіками зумовлені історичними, культурними, партнерськими 

політичними відносинами і спільними цілями у реалізації курсу на європейську 

та євроатлантичну інтеграцію. 

Військово-політична співпраця України з Естонією, Латвією та Литвою 

було закладена одразу з відновленням незалежності держав після розпаду СРСР 

та встановленням дипломатичних стосунків. Військова співпраця  між нашими 

країнами стала важливим компонентом не лише національної  безпеки, але й 

безпеки у балто-чорноморському регіоні. 

5. У критичний для України час, коли внаслідок розпочатої 

широкомасштабної війни під загрозою опинився суверенітет України, країни 

Балтії стали пліч-о-пліч, демонструючи, що вважають цю війну і своєю. 

Питання захисту України, посилення її обороноздатності і санкції проти Росії, 
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розглядаються цими державами як захист своєї незалежності. Це усвідомлення 

дозволило країнам Балтії взяти на себе місію “голосу” України в ЄС та НАТО 

щодо значення російсько-української війни як глобального цивілізаційного 

конфлікту, результат якого визначить майбутнє світу.  

На сьогоднішній день в умовах збройної агресії Російської Федерації 

щодо України та загрози безпеки усієї Європи, балтійські країни надають  

Україні потужну військову і економічну допомогу, як в рамках НАТО так і на 

двосторонній основі. Це поставка різноманітної зброї, допомога в лікуванні і 

реабілітації наших поранених воїнів, активна допомога у забезпеченні 

професійними експертами-консультантами з ведення бойових дій та тактичної  

медицини. Безпековий вимір відносин між нашими країнами, це також і 

створення унікального міжнародного військового формування  

ЛИТПОЛУКРБРИГУ, що дозволяє на практиці відпрацювати взаємодію і 

сумісність військових наших країн і є одним з найбільших і найбільш амбіцій 

проектів військового співробітництва. 

6. Активна діяльність Польщі, Литви, Латвії та Естонії, героїчний 

супротив українців та військові злочини росіян змусили світ зрозуміти, що 

Кремль намагається знищити українську націю. При цьому слід також 

зазначити, що вони першими із зарубіжних країн офіційно визнали злочини 

росіян в Україні геноцидом та визнали Росію країною, спонсором тероризму.  

Завдяки політичній підтримці України країнами Балтії та Польщею – 

наша країна за пришвидшеною процедурою отримала статус кандидата в ЄС. 

До того ж лідери балтійських країн та Польщі в цьому питанні були не менш 

категоричні, ніж у питанні озброєння України. З огляду на потужну допомогу 

країн Балтії можемо говорити про їхнє лідерство у підтримці 

України поряд з такими країнами як Велика Британія та США. 
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